



人物故事

老师,那智慧的引路人,用知识的光芒启迪我们的心灵;同学,那青春的伙伴,一起在成长的道路上追逐梦想、挥洒汗水……他们,每个人都在我们的生命中留下了独特而深刻的印记。现在,让我们一同走进这些人物故事,感受那些真挚的情感与动人的瞬间。

小小“动物园”

鄞州区学士小学406班
白东翰(证号2410739)
指导老师 俞诗

我们家像一个小小的“动物园”,里面的“动物”各有不同的特点。

我的爸爸是一头“狮子”,非常凶猛。有一次,我在学校里上数学课没有认真听讲。爸爸知道后,瞪着大眼睛,恶狠狠地对我说:“给我蹲半个小时马步,认真反思自己的错误!”我流着泪蹲着,要是蹲得不标准,或者稍微站起来一点,爸爸就会使用他的武器——戒尺,打我的屁股。蹲了半小时马步,我的腿都直不起来了,屁股上也多了几道血痕,教训惨痛。

我的妈妈是一只“小蜜蜂”,非常勤劳。每天不是在工作,就是在打扫卫生。她下班回家都6点多了,一吃完饭就洗碗、拖地、洗衣服,她从来都不喊累,把我们家打扫得干干净净、整整齐齐。

我是一只“小老鼠”,贪吃还胆小。我特别爱吃零食,有时妈妈给我买的一个星期的零食,我一天就可以吃完。每次放学回家的第一件事就是翻零食柜,找零食。我还很胆小,半夜都不敢一个人去上厕所,每次都要把爸爸叫醒,陪我去上厕所。晚上我也不敢独自出门,更不敢去黑灯瞎火的地方。

这就是我们家的“动物园”,欢迎大家来做客。

奇妙“动物园”

鄞州区下应街道中海小学505班
徐子阳(证号2413399)
指导老师 林梦婷

我家是个“动物园”,让我觉得无比快乐。

我的妹妹非常顽皮。有一次,奶奶问我:“这张纸有用吗?”我那时正在写作业,没认真听奶奶的问题,于是就回答:“没有用!没有用!”妹妹就回问奶奶:“我可以拿这张纸来画画吗?”奶奶说:“可以,哥哥说已经没有用了。”妹妹眨了一下眼睛,就在上面乱涂乱画。等我反应过来这是一张有用的纸时,爆跳如雷。妹妹嘴角微微上扬,得意地笑道:“叫你回答问题不认真。”真是我顽皮的妹妹啊!

我的妈妈是“变色龙”,有时很凶,有时很温柔。有一次我作业写得很晚,等刷牙,我猛地想起还有一样作业没写。我跟妈妈一说,妈妈立马手叉着腰,眼睛瞪得跟铜铃一样大:“你这个人,连作业都不知道!”但有时候也很温柔,爸爸骂我时,妈妈也会对我说:“没关系,知道错了就好。”

我的爸爸是一只大老虎。有一次,我计算打卡做得很糟糕,爸爸大发雷霆,把脚一跺,手一叉腰,眉毛竖了起来:“你这做的是个什么乱七八糟的,给我重做!”爸爸跑步也很快。他每天晚上都跟我去外面跑步,总是跑在我前面,无论我怎么追也追不上。

这就是我们家的“奇妙动物园”,不用门票,欢迎大家来参观!

我的榜样

鄞州区学士小学410班
杨起(证号2410763)
指导老师 吴丹

我的爸爸是个老烟枪,他已经抽了整整二十年的烟了,烟龄比我的年龄还要大。

每当我写作业时,一股难闻的烟味总会幽幽地钻进我的鼻腔。有天,我实在忍不住了,请求爸爸彻底戒烟,奖励是我也改掉自己的一个坏习惯。

戒烟计划正式启动!正所谓“眼不见心为净”,我们把爸爸的宝贝香烟锁在了抽屉里。可是香烟仿佛有奇特的魔力,令爸爸朝思暮想,吸引着爸爸在抽屉边来回打转,总想去掏一根。

这可怎么办呢?看着我和妈妈着急的模样,爸爸索性把家里所有剩余的烟都豪气地送人了,打火机也被他爽快地扔掉了。戒烟头几天,爸爸时常坐立难安,动不动打哈欠,连哈欠声都有气无力的,甚至脾气也逐渐暴躁起来。但他努力克制着自己,饿了就喝水,困了就小憩,情绪不佳就出门跑步。此外,爸爸搜集了许多资料,一一列出抽烟的坏处,还将“黑肺”图打印出来,张贴在墙上,用来警示自己。五天,十天,一个月,三个月……天呐!爸爸真的戒烟成功了!

我好奇地问:“爸爸,戒烟这么痛苦,你是怎么做到的?”爸爸笑着说:“因为我答应你戒烟,所以我要做一个好榜样。言而有信,那你能做到答应过我的事情吗?”“肯定可以!”我坚定地说,“因为老爸就是我的榜样!”

“漫画”老师

鄞州区堇山小学509班
周家优(证号2413197)
指导老师 吴晓

她,四十来岁,个子不高,还有些微胖。平常喜欢穿黑白色的简约风格的衣服,远远看上去,像极了憨态可掬的大熊猫,有些可爱。她那高挺的鼻梁上架着一副红框眼镜,却依然遮挡不了那双充满智慧,无时无刻不追随着我们的眼睛。她就是我们的语文老师兼班主任——吴老师。

吴老师有一门独特的绝技——顺风耳。她正声情并茂地讲着课文,这时隔壁班的老师找了过来,吴老师叮咛着:“你们先自己看会书,我去去就来。”

过了没多久,吴老师回来了。她神情严肃地盯着大家,让人有一种不详的预感。教室里鸦雀无声,那几个捣蛋鬼已低下了头,恨不得此时立刻隐身。“我就出去了这么一小会儿,怎么,你们就闹翻天啦?你们自己听听这声响,都快传到对面教学楼了,我在办公室听得一清二楚。”吴老师停顿了一会,锐利的眼神像雷达一样扫描了一圈后,又开口道:“小王,小谢,小叶,你们的声音最响,还讨论周六去哪玩啊?”话音刚落,我们都惊呆了,嘴巴都能塞五个鸡蛋了,吴老师真的是顺风耳吗?

她呀,也是个孩子王。吃过午饭,她就会带着我们去操场玩。有时看我们玩得开心,她也会忍不住加入我们。那明媚的笑容融入到了暖阳里,爽朗的笑声,被风吹散在了空中,爱让我们无所不能!

就是这样的吴老师,也是我最喜欢的吴老师。



小眼睛看中国

鄞州区钟公庙实验小学201班
胡佑(证号2410864)
指导老师 金维娜

“成天”老师

鄞州区下应街道中海小学502班
孙舒芮(证号2407063)
指导老师 朱丹娜

我有一个数学网课老师,我们都叫他“成天”老师。

他戴一副金色的眼镜,好似拥有了“火眼金睛”,每次都能发现我们作业上那些不起眼的错误,并且画上一个迷你的小五角星。

他十分亲和,从来不责备我们。因此,我们还给他起了很多外号,如果他喝水,我们就叫他“成天喝水”,他PPT上出示他在“花钱”,我们就叫他“成天乱花钱”。更因为这样,他深受我们喜爱。

他最大的特点是爱讲段子,课堂中常常爆发出大家此起彼伏的笑声。每节课他都会让我们猜他“今天是什么”。记得有一次,我们在上《机器人兄弟》的那一课时,他就让我们猜他今天是啥。我们绞尽脑汁,结果脑子里空空如也。他笑着脱下外衣,黑色T恤上竟有一个电瓶,他说:“我今天是一个机器人啦!你们瞧瞧,我还配了电线呢!”他一边说,一边从衣服里拿出了一样东西,哈,竟然是一个手机充电线!

这就是我的“成天”老师,他用幽默风趣的话语,为我们指引了一条明亮而有趣的数学大道。我喜欢我的“成天”老师!

“漫画”同学

鄞州区钟公庙实验小学505班
王禹皓(证号2410981)

“三根红线吊左臂,学校里面用处大,跑来跑去为检查。”猜一猜这是什么职位呢?

没错,我的好朋友就是学校里很难评上的“大队长”——诸葛金彦。

诸葛金彦有着一头乌黑的短发,深黑色的眉毛下有着对雪亮的、尖锐的眼睛,鼻子下还有一张能说会道的小嘴,帅气的脸看上去十分严厉,但他却很温柔。有一次,我忘记带马克笔,正当我放弃画画的时候,诸葛金彦伸出了援助之手,把他的马克笔借给了我,让我十分感动。从中我体会到了他的友善和助人为乐的精神。

我还记得,有一次我忘记带水笔了,诸葛金彦如火箭一般从文具盒里拿出了一支水笔送给了我,从中我体会到了诸葛金彦做人的豪爽大气。

听了我的介绍,是不是很想和他做朋友呢?这就是我的朋友诸葛金彦。

我们班的“变脸大王”

鄞州区堇山小学509班
冯锦烁(证号2413350)
指导老师 吴晓

变色龙,会变色;班主任吴老师,会变脸。瞧,她来了——

一头黑中带白的短发,干练中略带几分心疼,要知道这些白发是我们的“功劳”呀。那张瓜子脸已经不是尖的了,取而代之的是一个不大不小的正圆形。肥嘟嘟的脸儿让人觉得亲切,可就是这张脸,有着极快的变脸速度。

和吴老师初次见面的时候,她走进教室,脸上挂着笑容,这也让大部分同学放松了下来。开始课堂的内容,老师绘声绘色地讲,时不时用面部表情配合着课文。夏末的教室,没有空调,让人有气无力,尤其来到午后,更让人昏昏欲睡。离下课还剩最后的5分钟,终于有同学顶不住,趴在桌子上睡着了。老师的“雷达眼”迅速扫到,睁大眼睛,似乎能喷出火来,脸上的笑容瞬间不见:“上课不是让你来睡觉的!”这声音震耳欲聋,震醒了那位刚和桌面亲密接触的同学,嘴角还有几滴幸福的口水;震醒了我们这些差不多要眯眼的小娃娃们。一个个赶紧挺直了腰,放平了手,齐刷刷地坐了起来。嘿,我没眼花吧,吴老师突然裂开嘴露出了一口大白牙。她这是笑了?没错,她拍了拍我们的肩膀,柔声细语:“这就对了嘛!”这笑意盈盈的面孔,和刚才判若两人。

后来我们发现了,吴老师的变脸开关,其实就在我们手里。只要全班纪律好,她就会一直慈眉善目;如果有人犯了错误,那笑脸也就变成了那副让人望而生畏的面孔。

这就是我们班的“变脸大王”,我们都爱着的吴大王!

“四季”园丁

鄞州新蓝青学校406班
俞晓睿(证号2412562)
指导老师 陆姻超

我的妈妈是一位超级厉害的“四季”园丁,她守护着我这棵小树苗安然度过春、夏、秋、冬。

有时,她是春日里绽放的樱花,和蔼可亲。有一次,我去参加编程比赛,难度很高,我却突破自我取得了好成绩。她非常高兴,一路说说笑笑,和我复盘做题的技巧和答题的心态,还请我大快朵颐!有时,我参加一些比赛虽然未取得好成绩,但她也会一路开导我,帮助我发现存在的问题,解决困难,鼓励我下次加油。

有时,她是夏日里火爆的太阳,特别严厉。有一次,我因为贪玩撒了慌。妈妈发现后,她板起脸狠狠地训斥了我,像是烈日一样照得我抬不起头!

有时,她是秋日里满地的落叶,略显疲惫。妈妈每天在忙碌的工作和照顾家庭之间不停地奔波。有的夜晚,她会静静地坐在窗边,望着窗外的风景,眼神中充满了淡淡的疲惫。我很想化身一片巨大的落叶,给她一个大大的拥抱。

有时,她是冬日里温暖的阳光,露出特别幸福的笑脸。她一看见美食,就会双眼散发出渴望的光芒。她也很喜欢露营,喜欢沐浴在和煦的阳光中,坐在柔软的草坪上品茶聊天。我感觉此时的妈妈是冬日中温暖的阳光,照耀着我,给我满满的幸福。

她的和蔼是我风雨中的避难所,她的严厉是我攀登高峰途中坚固的绳索,她的疲惫让我学会了爱,她的笑脸是我幸福的源泉。我的妈妈,是我的四季,也是最辛劳的园丁。